

安全生产月

米拉多铜矿以“小药箱”传递“大关爱”

本报讯 在全国第23个“安全生产月”期间,米拉多铜矿为所有单位、部门配备急救药箱,以“小药箱”传递“大关爱”。

据悉,此次共为所有单位、部门、班组及作业点发放急救药箱100多个,每个急救箱内配备有藿香正气水、止血带、创可贴、碘伏、口罩、医用胶布等外伤处置必备药物,以及速效救心丸、硝酸甘油片、丹参滴丸、肠炎宁片、

诺氟沙星胶囊等10多种急救药品,确保中危员工能够在发生意外伤害或突发疾病等紧急情况下得到及时救治。

在备足各类常用药品和急救用品的同时,该矿还制定了药箱使用管理细则,定期对小药箱进行检查,查看药品消耗情况,及时更新与增补,确保药箱内药品充足有效,方便解决员工在工作、生活中临时出现的一些小症状,

让“小药箱”发挥“大作用”。

同时,该矿加强对全员救护知识培训,做到“人人懂急救、个个会应急”,让每一名员工都能增强自救互救意识和能力。

一直以来,米拉多铜矿坚持以人为本发展理念,关心关爱员工。矿区营地的医疗诊所配有专业医护人员19名,配置了医用制氧机、氧气袋、便携式脉搏指氧仪、心电图机、

超声雾化仪、血液细胞分析仪等近10万美元的医疗设备;每年对1000余名中危员工进行职业健康体检,严格劳保用品发放和使用,生产现场员工都必须佩戴防尘口罩、降噪耳机,定期对员工进行劳动鉴定,将不适应脏、累、险岗位的职工进行调换,最大限度地保护海外广大中危员工的身体健康。

通讯员 王青华

铜冠(庐江)矿业公司扎实开展“安全生产月”活动

本报讯 为扎实做好以“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”为主题的第23个全国“安全生产月”各项活动,不断增强员工安全意识,提升员工避险逃生能力,提高防控风险能力,促进安全生产水平提升和安全生产形势持续稳定好转,铜冠(庐江)矿业公司多措并举推进活动深入开展。

该公司深入学习贯彻习近平总书记关于应急管理的重要论述,学深悟透习近平总书记关于安全生产重要论

述,把理论学习成果转化为谋划推动安全生产工作的创新思路,有效举措和工作实效。该公司组织集中观看“安全生产月”主题宣传片、事故警示教育片、典型案例解析片等,通过安全生产大家谈、班前会、微课堂等形式开展学习交流,教育引导全体员工养成依法依规、照章操作的行为习惯,增强“我要安全”的强烈愿望和安全防护、应急处置能力;同时悬挂活动横幅、张贴宣传画和标语,积极营造活动氛围,结合“强化意识,防控风

险”活动方案,开展安全生产现场咨询、典型“三违”微视频拍摄、职工家属座谈会、安全承诺签名、安全宣誓、安全一家亲等活动。

该公司还开展安全生产治本攻坚三年行动和专项整治专题宣传,结合工作实际,广泛宣传报道安全生产治本攻坚“八大行动”。落实安全十五条硬措施,总结专项治理阶段进展、成效、存在的突出问题,提炼专项治理攻坚工作中的创新举措、好的经验做法、先进典型和事迹等,将安全宣传教

育融入日常管理,增强全员安全意识,提升各环节安全治理水平。

该公司坚持有效管用原则,重点围绕“畅通生命通道”组织开展模拟火灾、人员密集场所等场景的应急演练、疏散逃生公开课、线上避险逃生公开课、避险逃生知识竞赛、自救互救技能培训等活动,突出生命通道畅通在避险逃生和应急救援中的关键作用,增强员工应对突发事件的避险意识和能力。

通讯员 吴树华 邹贵胜

金隆铜业公司以班组建设夯实安全基础

本报讯 今年以来,金隆铜业公司以班组建设为突破口,持续巩固班组在安全生产中的前沿阵地作用,不断探索安全管理新方法,新途径。

“侥幸心理就是碰运气,认为违章不一定出事,出事不一定伤人,伤人并不一定伤己。”该公司精课安全员方预胜在该班安全会上说道。该课坚持每日开展典型事故案例学习,安全员结合岗位实际讲解现场危险源、风险点及防控措施,提升职工的防范意识和能力。

此外,各班组通过现身说法、班前会“每日一问”、随手拍看图找隐患等活动,向职工普及作业场所的安全知识,使安全“大道理”更接地气,每个人都能够明确了解和掌握各类操作规程,做到预防在先,不断推动安全生产相关知识入脑入心入行。

面对严峻的安全生产形势,“如何规范职工行为,提升隐患排查整改力度”成为近期安全工作重点内容。该公司以燃气、特种设备、消防等为重点,逐个排查作业区域,追踪整改情况,将责任落实到每一个岗位、每一个环节,每一名职工,确保隐患排查工作

直击要害,整改率达到100%。

“我们必须时刻保持警惕,做好应对各类突发事件的准备。”该公司安环部负责人强调。“演练的目的不仅是检验应急预案的实用性,更要提高我们对事故的快速反应和处理能力。”今年以来,该公司始终坚持“缺什么、补什么”的原则,重视班组成员技能素质提升,采取多种措施助力班组成员茁壮成长。该公司定期有计划组织开展应急演练,主管领导全程参与,对演练过程中存在的问题及时纠正指导,并第一时间将突发问题处置要点传达至每一位职工;及时完善各项应急处置措施,相继开展了气体中毒、熔融金属、系统断电事故、火灾事故等应急演练活动20余次。

为全力保障应急物资时刻处于应急状态,该公司建立部门到科室的三级应急小组,确保在关键时刻拿得出、用得上、靠得住。同时,每班对应急物资进行检查,进一步提高员工的安全意识和能力,达到练兵备战的预期目标和“人人懂安全、个个会应急”的安全生产要求。

通讯员 刘胜 丁红琴

铜基新材料项目部开展国际档案日系列活动

本报讯 6月8日,铜基新材料项目部组织开展设备安装竣工档案交卷专题培训,14家设备安装单位近20名技术人员参加了培训。培训以确保竣工资料归档齐全、完整、准确为目的,培训重点为设备安装竣工资料收集、整理和移交的规范和要求。这是该项目部在第十七个国际档案日期间开展的系列活动之一。

该项目部以国际档案日活动为契机,以“筑梦现代化、奋斗兰台人”为主题,在现场摆放宣传展板,宣传《中华人民共和国档案法实施条例》。该项目部通过悬挂宣传标语条幅、开展线上档案知识答题活动、制作基建档案宣传短视频、开展档案学习培训

等,增强全员档案意识,营造浓厚活动氛围,全面提升项目部档案工作法治化、规范化水平。

铜基新材料项目作为安徽省重点工程和集团公司战略项目,工程建设投资大,建设周期短,档案数量巨大、种类繁多,该项目部成立档案管理领导小组,坚持“统一领导、分级管理”的原则,制定下发《项目部档案工作职责》《项目部档案管理制度(暂行)》《项目部建设档案管理办法》等规章制度,坚持以“国优工程”为标准,加强基建档案日常管理,规范档案移交手续,坚持档案管理与项目建设同步,不断提高档案管理水平和服务质量。

通讯员 何世华

质检中心开展“6·9”国际档案日宣传活动

本报讯 在第17个“国际档案日”来临之际,质检中心开展了以“筑梦现代化 奋斗兰台人”为主题的系列宣传活动,帮助员工了解档案、关注档案、走近档案,认识档案价值、增强档案意识,营造关心支持档案工作的良好氛围。

该中心设置活动宣传台、分发档案知识宣传册、现场摆放宣传展板、

悬挂宣传横幅、开展档案知识有奖竞赛等活动,向员工普及国际档案日的由来、档案的概念、档案保管利用知识、档案的作用、与档案相关的法律法规等。

此次国际档案日宣传活动让更多员工感受到了档案文化,强化了该中心档案安全化、数字化、标准化管理,提升了档案管理质效。

通讯员 郭源

冬瓜山铜矿运输区筑牢安全防线

本报讯 2024年以来,冬瓜山铜矿运输区克服运输量大、运输巷道狭窄、环境复杂等困难,持续深入推进安全工作,保证安全运输无事故。

该矿运输区对动火作业、高空作业等严格执行安全操作规程和制度,对各种设备进行细致地检查和维修,确保设备处于良好运行状态,从源头上杜绝安全隐患;积极开展安全隐患排查治理工作,不放过任何一个细微的安全隐患,对于排查出的问题,建立详细台账,逐一落实整改责任和措施,确保隐患彻底消除。

该矿运输区强化现场管理。安全监管人员时刻坚守岗位,对作业过程中的每一个环节进行严格监督,及时发现并纠正不安全行为,上报违章作业人员,对其进行安全教育学习并给予扣分等处罚,学习合格后才能返岗

工作。

该矿运输区要求职工不能单独作业,对管线的运输作业区域安装门禁,防止无关人员擅自闯入运输作业区域,并针对井下复杂环境,提前制定多种应急预案。

此外,该矿运输区定期组织职工进行安全培训和模拟演练,不断提升职工的安全意识和应急处理能力。通过定期观看事故案例分析视频、分析事故案例、模拟演练等方式,让每一位员工都深刻认识到安全的重要性和必要性。“正是因为有了严谨的安全规章制度,运输区始终保持着安全稳定的运行态势。不仅保障了矿石等物资的高效运输,也保障了职工们的生命安全。”该矿运输区区长洪光说道。

通讯员 相英帅



践行绿色发展理念

6月5日上午,天马山矿业公司组织开展六五环境日员工承诺签名活动。该公司通过悬挂主题横幅、开展宣讲、张贴海报等形式,营造浓厚活动氛围,引导员工进一步增强垃圾分类、绿色出行、节约能源意识,争做“绿水青山就是金山银山”理念的传播者和企业绿色发展的践行者。

通讯员 钱玲玲

检修作业旁站监督

日前,动力厂热电车间1号锅炉现场,正在进行各级空预器箱体更换安装工作。动力厂“青安岗”岗员,在施工现场对高危检修作业旁站监督,现场督导文明施工,为机组检修工作保驾护航。

通讯员 盛仙景 缪永明 摄



月山矿业公司开展党员义务劳动

本报讯 6月11日13时许,正是炎炎午后,月山矿业公司机动车间党支部的一批党员进行义务劳动,对两座水池周边的杂草、灌木及各种垃圾进行清理。

六月中旬以来,气温不断攀升,暑气腾腾。在该公司这一集水池区域,杂草和灌木“野蛮”生长,严重影响了矿区的环境美观,还大量滋生蚊虫,影响该车间巡视人员的通行安全。在这样的高温“烤”验下,月山矿业公司龙门山山顶的高位水池旁,一群人头顶安全帽,身着长袖工作服,顶着高温,在杂草灌木中捡拾垃圾,清理各种腐烂灌木杂草,党员们用实际行动开展了一次有意义的党日活动。

劳动现场,党员们充分发扬不怕苦、不怕脏、不怕累的精神,挥刀开路、任劳任怨、齐心协力,干得热火朝天。有的用刀子、有的用除草机、有的用油锯,一个个忙碌的身影穿梭在高位水池旁,形成了一道亮丽的风景线。为时两个半小时的义务劳动,使得党员们的工作服均结上白白的盐霜,却为公司普通员工做出了“党员吃苦在先”的榜样。

本报记者 江君 通讯员 王卫华

勤学苦练肯钻研 以身作则有担当
——记金冠铜业分公司2023年度十大标兵、优秀操作能手王鑫

2014年大学专科毕业的王鑫,参加工作十年来,面对每日繁忙的工作,总是满腔热忱不遗余力,急生产之所急,想生产之所想,尽心尽责干好本职工作。目前是金冠铜业分公司双闪硫酸车间制酸三班班长的他,更是充分利用自身所学,积极组织班组成员开展SOP培训,乐此不疲地抓好班组成员“传帮带”,不断提升班组整体操作技能,有力保障了班组出色完成生产目标任务。

用心钻研提升技能

王鑫对待工作有着一股不服输的劲。作为一名制酸操作工,刚进厂时的他跟师傅学习生产操作。一次师傅指派他去现场冲洗净化电除雾电场,“只需开阀门冲洗。这事简单!”胸有成竹的他啥也没问便跑到现场,看着电除雾设备现场纵横交错的管线及大小不一的阀门,无从下手的他顿感惭愧与不堪。“制酸生产需要了解的知识面很广,不仅要熟练掌握工艺生产和设备管线流程,掌握岗位操作技能、事故应急处理等知识,还要深入了解系统各设备工作原理和结构,以及现场各阀门的具体位置、作用等更细致问题,这样才能干好工作。”师傅的一番话让王鑫若有所思。

自那以后,王鑫主动找来专业书籍,并从师傅那要来工作笔记,静心钻研起来。跟班操作时,师傅操作到哪,他就跟到哪;现场有设备检修,他就去“凑热闹”,仔细观察揣摩,边帮忙边请教,刨根问底让师傅“不厌其烦”。

用心学习和实践积累,让王鑫慢慢成长为一名生产骨干。他不仅多次带领

班组成员排查发现设备故障隐患,处理生产异常等问题,还针对生产操作优化提出不少小改小革等合理化建议。其中被其所在车间采纳实施的“低温回收蒸发器产汽管道与除氧器串气阀由手动改为气动阀”的合理化建议,既解决了蒸发除氧器压力过快升高或降低对混合烟道和蒸发除氧器汽包造成不可逆的损伤问题,又降低了岗位劳动强度;实施的废酸废水区域离心机泵进出口管道改造,有效解决泵体压力大、泵与管道易产生共振等问题;“净化上清液泵管道管径优化改造项目”则在保障了环保生产的同时,降低了泵体检修频次。

全神贯注投入工作

“仪表,仪表,请看下干吸地下槽液位。”满布液晶显示屏的硫酸中控室内,电话声、对讲机声此起彼伏。作为主操的王鑫守在中控室操作台前,专注的目光在不同电脑显示器上来回移动,一会儿接听电话,一会儿手拿对讲机传达着各项操作指令,手指不时在键盘上轻轻敲击,忙而不乱地协调配合现场检修、进行设备远程调节控制。

每逢铜酸系统大修,作为环保生产的关键环节,硫酸车间中控室不仅要保证废酸处理系统正常运转,确保废酸废水处理指标合格,还要密切配合制酸系统现场检修,随时根据现场指令开停泵、调试各种阀门等。

针对大修重点工作需要,中控室操作人员减至1人,其他人员全部被安排到检修现场。而检修现场需要设备断电、联系安排装载体、配合测试阀门开关等,都需要中控室主操及时对接联系相关部门配合,或通过远程控制操作。“一个人行吗?”该车间负责人关心地问他。“放心,没问题!”王鑫胸有成竹地回

答。他以高度的责任心坚守在工作岗位,张弛有度地协调配合着现场检修,精心调节控制废酸处理系统生产,为安全环保生产和检修保驾护航。

用情用行凝聚班组

“我们都是从新手过来的,只要肯学肯问,就没有学不会的。”去年3月,初任制酸三班班长的王鑫,针对班组新员工较多的情况,每天再忙再累也要抽出时间,将自己所学所会倾囊相授给新进员工。

这期间的一小夜班,有一名新员工因操作不熟练,情绪低落。王鑫得知情况后,便让这名新员工下班搭乘自己的车回家。途中以自身经历开导鼓励他,不知不觉拉近了新员工与班组同事间的距离,也让新员工找到了学习方法。一段时间后,这名新进员工在车间岗位技术比武中取得良好成绩,技能操作水平大幅提高。“王鑫虽然担任班长不久,但他责任心很强、做事带头,班组的事我们都愿意听他的。”班组一名员工说道。

为抓好班组管理,王鑫虚心请教老班长,不断总结班组管理经验,面对各项工作身体力行,与班组成员打成一片;同时在班组考核管理上坚持奖罚分明,有效调动了全员的工作积极性,大伙儿合力生产干劲足。

十年栉风沐雨,十年春华秋实。十年来,王鑫用辛勤的汗水在实践积累中不断成长,在平凡岗位上用奋斗擦亮青春底色。今年初,王鑫获评该公司2023年度“优秀操作能手”和“十大标兵”等荣誉称号。近年来,勤奋好学的王鑫还利用业余时间自修成人教育电气工程及其自动化本科学历,并考取了一级建造师机电专业资格证。

通讯员 李宏 韩杜爽